

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 155 (12197)

Пятница, 12 августа 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СТРОГИЙ СПРОС, ЧЕТКИЙ КОНТРОЛЬ

Коммунальное хозяйство, благоустройство — сфера жизни города, состояние дел в которой требуют постоянного внимания: оно пока далеко от благополучия, а недостатки, в ней имеющиеся, как правило, затрагивают интересы, нужды многих первоуральцев. Это подтверждают и планы мероприятий по выполнению наказов, утвержденные осенью прошлого года сессиями городского, сельских и поселковых Советов: больше половины их относится именно к этой области. Свидетельство тому и анализ почты редакции газеты, и, в частности, день избирателя, состоявшийся в мае. В ходе его только депутатам городского Совета поступило 195 просьб и предложений, из них 130 — по благоустройству и коммунальному хозяйству.

Многое в этой связи сделано или делается. Так, реконструирована электрелиния в Меркитасиху, на что потребовалось почти 15 тысяч рублей, проложены тротуары от улицы Комсомольской до Дома пионеров и от автостанции до поселка хромпиковцев. Исполнены или находятся в стадии выполнения другие работы. Но в целом обстановка такова: из 51 наказа по городскому Совету работы выполнены либо ведутся на половине объектов, включенных в план. На остальных перемен нет. И это вызывает серьезную тревогу.

Так, дирекция птицефабрики все еще в начале ремонт дороги по переулку Серебряному, хотя он должен быть завершен в третьем квартале нынешнего года. Аналогичная ситуация на улицах Лесной и Полевой, полотна дорог которых должен сделать завод трубчатых строительных конструкций. Этот лавачень можно продолжить.

Более того, выполнение ряда работ вообще поставлено под сомнение. Например, восстановление ливневой канализации от улицы Емлина до площади филиала Новотрубного завода и по проспекту Космонавтов. Неожиданно выяснилось, что дирекция предприятия намерена подготовить техническую документацию лишь по проспекту, да и то к будущему году.

Еще сложнее положение дел в сельских и поселковых Советах. Взять Билимбаев. На сегодня из 11 наказов исполнены только два — отремонтированы колонки лишь по улицам Радищева и Карла Маркса. Между тем проблема водоснабжения здесь остра. Ее постоянно ставят перед депутатами, исполкомом поселкового Совета жители улиц Бахчиванджи, Луначарского, Фрунзе. Но руководители химлесхоза, заво-

да ТИМ ведут себя так, словно не знают о решении сессии, обязывающей их выполнить эти указы в конкретно установленные сроки.

Из 16 наказов на сегодня по Новоуткинскому поселковому Совету выполнено только четыре, три находятся в стадии выполнения. В чем причина? Только в том, что некоторые хозяйственные руководители считают их делом второстепенным, а то и вообще малообязательным. Иначе чем объяснить позицию директора совхоза «Уткинский» Г. И. Наседкина, который уже несколько лет не найдет возможности благоустроить полотно дороги по улице Колхозников, куда давным-давно исполком поселкового Совета завез 265 кубометров щебня.

Во многие инстанции жалуются жители дома № 64-а по улице Красных партизан Новоуткинска, ремонт которого затянулся сверх всякой меры. Депутатам поселкового Совета еще 17 созыва был дан наказ о ремонте домов № 3, 4, 5 по улице Геологов в поселке Прогресс. По первому поводу на майской сессии поселкового Совета поступил даже депутатский запрос, адресованный директору завода «Искра» В. А. Перминову. Минувло 1 июля, последний срок, гарантированный им. Наказ так и не выполнен.

Эти и другие факты, а они не в редкость в других Советах, свидетельствуют не только о неправильных позициях хозяйственных руководителей, но и об организационных упущениях в деле исполнения наказов. Их выполнение должно базироваться на плановой основе, где должны быть четко определены конкретные исполнители работ, их финансовое, материально-техническое обеспечение. К сожалению, таких планов на предприятиях города за редким исключением нет.

Все еще недостаточен контроль за исполнением наказов постоянных комиссий, депутатских групп. Нужен более жесткий спрос и со стороны исполкомов местных Советов, наделенных в этом отношении значительными полномочиями. В полной мере использовать эти права нужно и должно.

Выполнение наказов — важнейшая сфера деятельности Советов, депутатской общественности. Четкое претворение их в жизнь — показатель состояния исполнительской дисциплины, всемерному повышению которой сейчас отводится важнейшее место не только в производственной, но и во всех сферах жизни нашего общества.

## — ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ —



В совхозе «Битимский» продолжается заготовка грубых и сочных кормов для общественного животноводства. Активное участие в ней принимает механизатор Анатолий Лукьянович Черепанов. В числе звена Л. Я. Горха он занимается прессовкой сена. Ежемесячно передовик перекрывает задания в полтора-два раза. Кстати, и звено уже справилось с планом. Вместо 1075 тонн сена оно спрессовало 1205 тонн. Доля успеха в этом принадлежит и Анатолию Лукьяновичу.

Фото Е. Фролова.

## НОРМА — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Тридцать два двигателя сверх плана отремонтировал с начала года коллектив моторного участка авторемзавода, возглавляемый Г. Т. Булатовым. Определенная заслуга в этом бригады сварщиков В. А. Белькова. Ежемесячно она справляется с нормами в среднем на 150—160 про-

центом, работает с большой гарантией качества. Не раз признавались победителями в социалистическом соревновании С. И. Петухов, С. В. Кошкин. Они полны желания завершить задание третьего года одиннадцатой пятилетки досрочно.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.

## РЕМОНТ ЗАВЕРШЕН

Позавчера коллектив электромехаников с к о г о участка рудоуправления, в частности бригада, возглавляемая старшим мастером В. К. Максимовским, завершила капитальный ремонт нижней ходовой рамы экскаватора ЭКГ-4.6. Он был проведен в рекордно короткий срок — всего за две недели.

Немалый вклад в успех

внесли электросварщик С. И. Черанев, токарь В. И. Баксанова, слесарь Ш. М. Ахметов. Последний за счет более прогрессивной эксплуатации радиально-сверлильного станка смог увеличить производительность в несколько раз.

Ю. ШАЙБАКОВ, начальник электромеханического участка.

## ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

## КОНТРАСТЫ СТРАДЫ

Совхоз «Уткинский». Кормозаготовительная кампания в хозяйстве близка к завершению. Травы скошены (сводка от 10 августа) на 2163 гектарах (план 1977 га), сгребены на 2143 гектарах. Заложено 6276 тонн зеленой массы на силос — почти сто процентов, 3723 тонны — на сенаж — триста восемнадцать процентов. Заготовлено 1427 тонн сена — задание 1500 тонн. Произведено 108 тонн витаминно-травяной муки — чуть больше 50 процентов.

Активное участие в зеленой страде принимают коллективы Новоуткинского за-

вода «Искра», Коуровского леспромхоза. Практически они уже справились с заданиями.

Совхоз «Битимский». Весомый вклад в заготовку кормов внес коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Он полностью выполнил план зеленой страды: заготовил двадцать пять тонн сена, сто сорок тонн зеленой массы. Постоянно в хозяйстве работает пять машин. В числе лучших водителей В. П. Берсенева.

С. ПОСАШКОВ.

## КОПИЛКА ПРОКАТЧИКОВ

В первом цехе Новотрубного завода ширится движение бережливых. Активное участие в нем принимает бригада В. В. Хороших со стана «140» № 1. За семь месяцев она внесла на лицевой счет экономии 4218 рублей. Успех стал возможен за счет снижения брака и выпуска сверхплановой продукции.

Против уровня прошлого года брак снижен на двадцать шесть процентов. Дополнительно к заданию прокатано 273 тонны труб. По итогам полугодия бригада признана победителем социалистического соревнования за создание городского 50-миллионного фонда бережливости.

Поход бережливых продолжается. Примеру передовой бригады следуют другие коллективы цеха.

Л. ИКРИНА, рабкор.

## НОВШЕСТВО ДЛЯ

## ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

На участке холодного проката труб в седьмом цехе Новотрубного завода при использовании густой смазки долгое время ее наносили вручную. Электрик цеха А. П. Конев и механик В. Г. Павлов разработали схему перекачивающей установки. С мая она действует. Сразу же сократились трудозатраты, работа стала легче, возросла производительность труда. Около пятисот рублей — такова экономическая эффективность новшества.

Новаторы цеха уже внесли целый ряд предложений по механизации ручного труда. Работают по специальному плану. В цехе имеется темник «узких» мест.

В. МАКАРОВА, инженер-технолог.

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Бригадиров М. Н. Чернышева, И. В. Корякова, монтажника Г. В. Корогаева в управлении треста Уралстальконструкция знает каждый. Они пользуются авторитетом у своих товарищей. За более чем двадцатилетний стаж работы опытные специалисты принимали участие в возведении многих крупнейших объектов. В том числе Новотрубного завода, завода комплектных металлических конструкций и других промышленных предприятий.

Каждый из них в свое время был отмечен высокими наградами Родины. Грудь М. Н. Чернышева, например, украшает медаль «За доблестный труд». К этим наградам прибавилась еще одна: монтажникам присвоено звание ветеранов труда треста Уралстальконструкция.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.



ЛОНДОН. По сообщениям из Пакистана, в Карачи, Равалпинди и других крупных городах страны проведены аресты руководителей и активистов ряда оппозиционных партий, выступающих против антинародной политики правящего военного режима. Новая волна арестов вызвала планами оппозиции начать 14 августа — в День провозглашения независимости Пакистана — массовую кампанию за отмену военного правления, восстановление действия конституции 1973 года, предоставление народу демократических прав и свобод, проведение парламентских выборов на справедливой основе.

ЛИССАБОН. В Португалии растет движение протеста против возможного размещения американской военной и транспортно-авиационной на территории страны и транспортировки через нее ядерного оружия. По решению своего высшего законодательного органа округ Бежа стал первым в стране, запретившим развертывание на своей территории ядерного оружия. Ранее десятки городов страны уже объявили себя безъядерными зонами.

НЬЮ-ЙОРК. «Нет новым агрессиям США», «Деньги на ликвидацию безработицы, а не на подготовку к войнам» — под такими лозунгами в Чикаго состоялась массовая демонстрация и митинг протеста американской общественности против агрессивного курса администрации Рейгана на организацию вооруженного вторжения в Центральной Америке.

ЛАГОС. Президент Нигерии Шеху Шагари вновь избран на пост главы государства. Об этом сообщила федеральная комиссия по выборам.

ТОКИО. Повышенная сейсмическая активность отмечается в районе японской столицы. Как утверждают сейсмологи, в настоящее время нет признаков того, что в районе Токио может произойти крупное землетрясение. Однако, по их мнению, слабые подземные толчки в ближайшем будущем продолжатся.

ЛОНДОН. Новые ожесточенные столкновения между североирландскими молодежью и английскими «силами безопасности» произошли в западной части Белфаста. Они последовали после того, как один из британских солдат, патрулировавших этот район города, был убит из винтовки убит безоружного юношу.

НЬЮ-ЙОРК. Ливия потребовала срочного созыва Совета Безопасности ООН для обсуждения проблем, связанных с вмешательством Соединенных Штатов в дела стран Средиземного моря, Ближнего Востока и Африки и военными провокациями у ливийских границ.

(ТАСС)

**ИДУТ ОТЧЕТЫ  
И ВЫБОРЫ**

Отчетно-выборную кампанию в рудоуправлении открыла комсомольская организация автоцентра «БелАЗ», одна из лучших на предприятии. В докладе секретаря Людмилы Токаревой отмечено, что все члены ВЛКСМ успешно справляются с производственными заданиями, добросовестно выполняют общественные поручения, активно подхватывают добрые начинания. Это позволяет организации прочно удерживать первенство в социальном соревновании нынешнего года. Обсуждая выступление вожака, комсомольцы критически подошли к недостаткам, высказали предложения по их устранению.

**В. БАРАНОВА,**  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ  
рудоуправления.

**ДЕТВОРЕ — ЗАБОТУ**

Четыре детских дворовых клуба открыты в микрорайонах, где проживают труженники производственного объединения «Хромпик». Шефствуют над ними цехи № 2, 5, 6 и 8. Комитет ВЛКСМ предприятия рассмотрел вопрос о том, как комсомольские организации этих коллективов работают по месту жительства. Летом, подчеркивали выступающие, подростки требуют особенно пристального внимания и заботы старших, а этого нынче как раз не хватает. В клубах нет тренеров-общественников, шефы с завода — редкие гости во дворах, где многие ребята проводят досуг. Комитет обязал секретарей комсомольских организаций в оставшиеся дни летних каникул поправить создавшееся положение.

**В. САВИНОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ производственного  
объединения  
«Хромпик».

**НА СУББОТНИК —  
ДРУЖНО**

Субботник, посвященный 80-летию II съезда РСДРП, провели комсомольцы объединения Первоуральскразнобыт. Тридцать молодых труженников вышли на рабочие места. Секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Авдонина рассказала о создании большевистской партии и о значении этого события для народов мира. Образец высокопроизводительного труда показали молодые коммунисты коврокатки Екатерина Золотина, Людмила Бабина, Ирина Чижова. Хорошо поработали и комсомольцы кожгалантерейного цеха.

**Е. БОГОДСКАЯ,**  
инструктор горкома  
ВЛКСМ.

**ВЫСТУПАЕТ  
АГИТБРИГАДА**

Агитбригада Новоуткинского завода «Искра», программы которой готовит рабочий Валерий Тимошенко, давно пользуется в поселке популярностью. А сейчас ребят охотно приглашают и в другие коллективы. В День железнодорожника, например, самодельные артисты выступили на станции Кузино.

**В. ДОМНИЧЕВ,**  
заведующий орготделом  
горкома ВЛКСМ.

**У ИСТОКОВ**



ро. Вернувшись, приступили к монтажу 30-тонного волоочильного стана, забивочной машины. Приближался день пуска цеха. 13 мая 1934 года у стана собрался наряд. Александр Казанцев подобрал инструмент, замерил диаметр и стенку заготовки, осмотрел поверхность. Давай, Григорий, — обратился он к Цепилову, своему ученику. Сам волновался: ведь первая труба. В тот день протянули 64 трубы. И эти первые трубы стали свидетельством трудовой победы уральских трубников. Конечно, на первых порах шишек набрали немало: трубы рвались, качество было низкое. Александр Казанцев выступил 20 мая 1934 года в газете «Уральский трубник» с критической заметкой «Мелочи тоже мешают в работе». От его острого глаза не скрылись факты нарушения технологии подготовки заготовки к протяжке. Не умолчал он и об условиях труда, культуре производства: масло бежит на пол, нет ящиков

для опила, не хватает инструмента, рабочим не выдают спецмыло, нет умывальныхников, шкафов для хранения спецодежды...

Александр Афanasьевич выжал во все. Как коммунист вел непримиримую борьбу с недостатками, активно участвовал во всех мероприятиях, направленных на повышение производительности труда. Несколько раз избирали его членом партбюро. Рабочие с уважением отзывались о нем, шли за советом, поделиться радостью. Молодежь тянулась к опытному специалисту. На всех хватало его чуткого, доброго сердца. Отличительной чертой коммуниста была его скромность, отзывчивость. При организации школ фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ встал вопрос, у кого молодежь будет учиться волоочильному производству. Выбор пал на А. А. Казанцева. Ему и поручили готовить смену.

Но вот грянула Великая Отечественная война. И вновь наш земляк-буденец надел солдатскую шинель. В составе минометной батареи шестой гвардейской механизированной Волхованской дважды Краснознаменной ордена Суворова бригады прошел уралец от Сталинграда через Кисев и Бухарест до Будапешта, Вены и Праги.

Трудные версты прошагал Александр Казанцев. За три с половиной года получил несколько ранений, контузий. Гитлеровцы надеялись задержать советские войска у Днепра.

...Командир батареи вывел Казанцева:

— Беру тебя, сержант, с первым эшеломом на тот берег. Не сробеешь?  
— Уральцы никогда не

робели, товарищ старший лейтенант.

Переpravлялись ночью. Гребли бесшумно. До половины реки все шло хорошо. Но вот по поверхности воды скользнул луч прожектора, ослепил бойцов. Враг обрушил огонь из всех орудий. Река кипела от разрывов снарядов и мин. Солдаты не поддались страху. Они изо всех сил гребли к берегу. Отвоеван небольшой клочок суши. Враг пытается сбросить смельчаков с крутого берега, да разве отступят советские воины? Плацдарм удержали, но Казанцев оказался в санбате...

Вернулся А. А. Казанцев с фронта кавалером восьми правительственных наград — ордена Красной Звезды и медалей, с солидным списком благодарностей от командования. И снова влился в рабочую семью Новотрубного завода.

Младшие Казанцевы пошли по стопам отца на Новотрубный. Шестеро их у Александра Афanasьевича с Верой Александровной. Галина работала бухгалтером, Валентин в годы войны со школьной скамьи сразу на рабочую тропу шагнул. Четыре десятка лет трудится токарем в баллонном цехе. Да не просто токарем — он универсал. В седьмом цехе тоже не один десяток лет трудится Евгений. Он — правильный. Римма — старший контролер участка технического контроля пятого цеха. В центральной заводской лаборатории работал Владимир. Теперь он живет и работает в Сочи, Виталий — техник-стоматолог. Крепкая и широкая поросль пошла от дерева Казанцевых!

**Ю. ДУНАЕВ,**  
нештатный  
корреспондент.

На снимке: А. А. Казанцев в годы войны.

(Фото из семейного архива).

В мае будущего года исполняется 50 лет Новотрубному заводу. Судьба многих первоуральцев тесно связана с историей предприятия. Вместе с ним выросло в рабочий строй не одно поколение. Наша память хранит имена тех, кто стоял у истоков рождения завода, кто осваивал новое дело. Об одном из них, потомственном металлурге Александре Афanasьевиче Казанцеве, хочу рассказать.

...Дом Афanasий Казанцев строил большой — пять окон на улицу.

— К чему такую махину затеял? И в деловой избе прожили бы, — упрекала мужа Мария.

— Ребятишек-то у нас с тобой вон: Сашка, Федька да три девки. Подростут, в отцовской избеке не поместимся.

Дом так и остался недостроенным. Работал Афanasий на добыче смолья. Мужик могучий — пни ворочал двухпудовым ломом играючи. Но надорвался. А все ради чего — управителем заводом карман набивал, а сам с семьей жил впроголодь. Осталась Мария с пятерыми ребятишками.

Александр тринадцати лет пришел на завод. Приняли его заслонщиком к мартеновской печи — тогда заслонку завалочного окна поднимали вручную. Трудился парнишка с усердием — боялся заработка лишиться: семья-то на его трудовые доходы жила. Через два года в прокатный перевели — подручным у печи встал. Сметливого парня приметил Федор Дунаев, в помощники взял. От него Александр набирался опыта. На сортопрокатном стане тогда катали полосовое и шинное железо для ободов к колесам, ползубов к саям. Работали по двое с каждой стороны стана — одни задают горячую заготовку в валки, другие на выходной стороне принимают прокат, укладывают. Так выковывался и закалялся характер Александра Казанцева.

Раскаты первой империалистической войны докати-

лись до Шайтанки. Как мичуло Александру двадцать лет, надели на него солдатскую шинель. Правда, недолго пришлось уральцу воевать за царя — грянула Февральская, за ней Великая Октябрьская социалистическая революция. И Казанцев сразу же встал на защиту молодой Советской республики. В рядах Первой конной воевал.

Вернулся Александр Афanasьевич в родную Шайтанку коммунистом. В ту пору уральские умельцы освоили новое производство — дымогарные трубы научились изготавливать. Волоочильное дело пришлось Казанцеву по душе.

Когда началось строительство Новотрубного завода, Александра Афanasьевича пригласили в райком партии:

— Специалисты нужны, чтобы новый цех пустить. Оформляйся в Трубстрой.

Начальник отдела кадров А. Т. Рыбкин приветливо встретил Казанцева:

— На курсы повышения квалификации пойдешь, Афanasьевич. Поучишься немного, а тем временем и цех будет готов.

— Далеко до установки оборудования. Был я на строительной площадке — только колонны устанавливают.

— Не паникуй.

Учили волоочильщиков теории, практику проходили на старом заводе. Казанцев хоть и грамотой большой не владел, а прокатную науку осилил. При svoиm звание мастера и направили с группой молодых рабочих в Днепрпетровск, опыт перенимать.

Полгода пролетели быст-

**К августовскому совещанию учителей**

**КРЕПИТЬ СОЮЗ СЕМЬИ И ШКОЛЫ**

Для тех, кто учит и воспитывает, для всех, кого волнует, какими вырастут наши дети, понятно пристальное внимание партии и правительства к советской школе, забота о дальнейшем совершенствовании народного образования. Мы вдумчиво прочитали материалы июньского Пленума ЦК КПСС, на котором перед педагогами вновь поставлена важная и сложная задача — организовать трудовое обучение и воспитание так, чтобы каждый молодой человек был подготовлен к осознанному выбору жизненного пути, вооружен для этого всем необходимым: знаниями, навыками в труде, четкими представлениями о будущей профессии.

Во всем этом, безусловно, первое, руководящее место — за школой. Но возможно ли представить, что формирование личности ребенка проходит без активного влияния родителей? Ведь с раннего детства они — и его главные наставники, и товарищи, и авторитет. С основами семейной педагогики закладывается нравственный мир юного человека.

Мне не доводилось бывать в доме Фана Гилимхановича Гилимханова — мастера двенадцатого цеха Новотрубного завода и его жены Людмилы Петровны. Но здоровая и счастливая атмосфера этой семьи чувствуется по детям. Успешно окончил нашу школу

Юнир, младший Эдуард нынче пойдут в девятый класс. Оба заметно отличаются от сверстников жизненной активностью, зрелостью поступков, трудолюбием.

Весной школьный комитет ВЛКСМ решил, что членами трудового лагеря в совхозе «Заря» должны стать все девятиклассники. И чем ближе был час отъезда, тем больше становилось «ходоков»: одни родители убеждали, что у ребенка слабое здоровье, другие предпочитали, чтобы чадо отдохнуло на берегу теплого моря. А Гилимхановы так и не заглядывали, хотя сына ждали летние спортивные сборы. Вскоре выяснилось: Эдик принял самостоятельное решение поехать с классом, а родители охотно его поддержали.

Невольно задумываешься, почему дети Гилимхановых в моральном взрослении на голову выше иных одноклассников, и вспоминаешь... В цехе Фану Гилимхановичу дали характеристику: скромен, уравновешен, трудолюбив. У мальчиков в журнале пятерки, а Людмила Петровна постоянно ищет встречи с учителями, попутно оказывая школе посильную помощь в организации детского праздника, в генеральной уборке. В доме у Гилимхановых всегда мир, без работы не живут ни взрослые, ни ребята.

Привела этот пример и

подумала, что подобных, к сожалению, не так уж много. Новотрубники Елена Николаевна и Евгений Леонтьевич Шулины, Раиса Петровна Ромашова, еще несколько мам и тая настойчиво воспитывают у своих детей стремление быть первыми в труде, закрепляют навыки, данные в процессе школьного обучения. Они поняли, что успеха в гармоничном развитии ребенка можно достичь лишь при единстве семьи и школы.

Трудолюбие школа воспитывает с того момента, как первоклассник перешагнул ее порог. Все десять лет ученику предстоит работать на себя — добывать знания, и на коллектив — у нас развиты самоуправление и самообслуживание. Сами убираем классы, сами чиним парты, оформляем кабинеты. Мастерская привлекает учащихся к производственному труду: здесь выполняются заказы цеха товаров народного потребления. Сбор металлолома и макулатуры, уход за пришкольным участком, летний лагерь. Словом, средств приобщения детей к общественно полезному труду достаточно. Но почему мы тогда говорим о запоздалом гражданском становлении и иждивенчестве некоторой части молодежи?

Знаю мальчиков, которые на уроках труда получают одни «пятерки», умеют лов-

ко держать рубанок и молоток, а дома им гвоздзя не позволяют забить. Знаю девочек, охотно овладевающих на домоводстве рукоделием, а воротнички к их школьным формам пришивают мамы. Эти «мелочи» способны свести на нет усилия педагогического коллектива. Поэтому выход у нас один: идти друг другу навстречу. Я имею в виду учителей и родителей.

Уже много лет подряд мы ведем в своей школе университет педагогических знаний. Педагоги, врачи, лекторы общества «Знание», работники системы профтехобразования выступают перед родителями с интересными наблюдениями, полезными советами. Эта форма заметно приблизила семью к школе, но полными союзниками в воспитании детей нас не сделала. И мы отчетливо видим в том собственные промахи. Семейная жизнь школьника по-прежнему остается для многих учителей за семью замками. Предвижу возражения, что день педагога и без того загружен до предела. Но чаще все же мы не стучимся в двери из-за своей инертности или непонимания того, что без воспитания родителей нам не воспитать и ученика.

«Разлад» школьной и семейной педагогики наиболее остро ощущается в выпускную пору. Разговаривая с ученицей, собирающейся в педучилище, пыта-

юсь убедить, что темперамент, вспыльчивость не позволяют ей стать хорошим учителем, предлагаю подумать. В ответ упрямо: «А я хочу». Чувствую, за этим незримо стоят родители. Беседуя с учеником, устремившимся в инженеры. Программы по физике и математике освоил кое-как, но надеется, что на вступительных экзаменах в институт вырчит «фортуна». Советую поступить в профессионально-техническое училище, испытать себя на рабочем месте, а потом уж... Где там, морщится.

А ведь мы все десять лет пытались привить любовь к рабочим профессиям, приглашали в школу уважаемых, знатных людей, передовиков предприятий, ударников. И все десять лет приучали ценить рабочие руки. А сердобольные мамы и папы исподволь разрушали то, что строил целый коллектив профессиональных педагогов.

Без союза с родителями мы бессильны в том, к чему стремимся: знания должны обогащать личность подростка, его гражданскую позицию. А для этого, как показывает действительность, учителю необходимо войти в каждый дом своими убеждениями и желанием воспитать человека, которому предстоит решать сложнейшие задачи прагматического дзядать первого века.

**Г. КАТАЕВА,**  
директор средней  
школы № 3.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ОВОЩЕХРАНИЛИЩ

## ЕСТЬ ПЕРВАЯ ПЛАВКА

Этого дня давно ждали на заводе сантехизделий. В основном завершены работы по первой очереди литейного цеха и сделана первая пробная плавка. Стройка стоимостью шесть миллионов рублей приблизилась к завершению.

Хорошо потрудились в июле строители. Досрочно завершили работы представители СУ-2 с мастером А. А. Елисовым во главе. Заслуживают похвалы субподрядные организации: участок Газмонтажа, управления трестов Востокметаллургомонтаж, Уралэлектромонтаж, где прорабы В. С. Леканов, А. Н. Заборских,

Б. Г. Милюткин, А. Г. Жилкин.

Большую работу провели пусконаладчик А. К. Гюнтер, представители участка Промвентиляции во главе с Г. И. Емельяновым, инженер В. Н. Смышляев. Они завершили работы к 9 августа.

Слаженно потрудились пусковая группа цеха. Особо следует отметить сталеваров В. М. Светлакова и А. И. Матафонова, слесарей Ю. А. Петрова и П. И. Стенкова, электриков Н. Е. Голенкова и Ю. А. Щеплецова.

Однако результаты были

бы несомненнее, если бы строители и заказчик не сдерживали окончание работ и поставку оборудования. Так, рабочие строительного управления № 6, где начальник А. В. Карпов, до сих пор не закончили кровлю, остекление окон и наружное благоустройство. Завод СТИ не поставляет глиноземшальку, фланцы для завершения работ по термической печи и т. д. Без этого нельзя объект предъявить для сдачи государственной комиссии к Дню строителя, как это планировалось раньше.

П. КОРОСТЕЛЕВ,  
парторг стройки.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ

## РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫЛО

Более 30 лет трудился я на Новотрубном заводе. Последнее время работал электриком в цехе № 2, откуда два года как ушел на инвалидность по болезни. Когда заболел, товарищи по работе и администрация проявили ко мне много внимания и заботы. Начальник энергоотдела цеха Николай Николаевич Сазонкин первое время давал мне работу полегче, морально поддерживал. Советовал не падать духом и бригадир ремонтной мастерской Юрий Федорович Кокоулин, помогал, чем мог. В бригаде не нашлось человека, оставшегося равнодушным к моей беде.

Внимательно отнеслись ко мне врачи-невропатологи Э. Б. Миронова и П. В. Ткачев. Для продолжения лечения направили в областной центр. Товарищи по работе достали автомашину и увезли в

Свердловск. Пока лечился там, часто навещали, приносили лекарства и фрукты, а после выписки привезли домой.

Проживал я один в собственном доме. Жилье ветхое. Больному не под силу было даже печь истопить. Обратился к администрации, в завком Новотрубного завода с просьбой выделить в обмен на дом благоустроенную квартиру. Пошли навстречу. Немало потрудились здесь работники квартирного бюро предприятия: они сами подыскивали мне жилье, выбрали этаж.

В общем, все люди, с кем сталкивался в течение двух последних лет, отнеслись ко мне с большим участием. Благодарю всех от чистого сердца.

Б. ХУСНУДИНОВ,  
инвалид первой группы.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

## В ДРУЖБЕ СО СПОРТОМ

В тресте Уралтяжтрубстрой готовятся к профессиональному празднику — Дню строителя. Не стоят в стороне от этого и физкультурники треста. Тем более, что профессиональный и праздничный дни совпадают с Всесоюзным днем физкультурника. Мероприятия, посвященные и тому, и другому, состоятся в воскресенье, четырнадцатого августа. В десять часов утра с площади Победы стартует комбинированная эстафета. Она — традиционная, проводится уже в шестой раз. Как и раньше, участие в ней примут около пятнад-

цати команд — представители всех стройуправлений, а также субподрядных организаций. В эстафете, состоящей из десяти этапов, им предстоит бегать, гребти на лодках, ездить на велосипеде. Финиш комбинированной эстафеты — на площади Победы.

В городском парке культуры и отдыха намечается провести показательные выступления борцов и боксеров — воспитанников тренеров секций треста. На стадионе Новотрубного завода в два часа дня начнется футбольная встреча. Команда завода железобе-

тонных изделий и конструкторских игр играет с представителями завода комплексных металлоконструкций. Не будут скучать и любители волейбола. У сетки строители встретятся сначала с гостями из Ревды, затем — с командой Первоуральского опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

Сейчас в тресте заканчивается неделя сдачи норм ГТО по легкой атлетике. Самое активное участие здесь принимают строительное управление № 4 и завод ЖБИК.

А. ВАСИЛЬЕВ.



С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ

Универмаг «Малыш».

Фото Н. Угольников.

Сейчас в овощехранилищах торгующих организаций горячая пора — идет подготовка к закладке овощей и фруктов нового урожая на зимнее хранение. Руководство горпищеторга, треста столовых отнеслось к этому по-деловому: составили график и перечень на все виды ремонтных работ по каждому хранилищу, учли недостатки прошлых лет. Ремонт проводился хозяйственным способом, испытывая нехватку в стройматериалах, рабочей силе. И все же на первое августа в горпищеторге из 14 хранилищ было полностью отремонтировано 12, два оставшиеся привели в порядок немного позднее. В пятом хранилище, где находится картофель, зимой промерзали потолок и стены, что отражалось на качестве клубней. Нынче крышу перекрыли.

Большую работу ведут сейчас рабочие стройгруппы торгового предприятия в главе с заместителем директора Н. В. Зимняковым: в районе Хромпика снесли старое деревянное хранилище на 200 тонн и строят новое, современное на 600 тонн. Однако к закладке нового урожая оно, видимо, готово еще не будет, что может отразиться на общем количестве овощей в пищеторге. Нужно со строительством его поспешить.

В тресте столовых тоже все делают своими силами. Из 12 хранилищ 11 полностью уже готовы были к первому августа. В хранилище № 8 емкостью в тысячу тонн идет реконструкция вентиляционной системы, в результате улучшится проветривание помещения.

## ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ ТОЛЬКО БЛАГОДАРНОСТИ

Выпускной вечер! Сколько с ним было связано волнений, радости! И каждому непременно хотелось быть красивым. Особенно девочкам. Поэтому удивительно, что все десятиклассницы школы № 28 обратились к услугам талицких парикмахеров Ольги Константиновны Собакиной и Светланы Меркурьевой. Они наших девочек превратили в красавиц. Благодарим их за искусные руки. Просим немного подробнее рассказать о них в газете. Они этого заслуживают.

Родительский комитет.

Парикмахерская № 25 в Талице располагается в двухкомнатной квартире комбината бытовых услуг. В помещении порядок. Мастера выполняют работу с любовью. Очередного клиента выслушивают внимательно, советы дают квалифицированно. К ним прислушиваются. За хорошее обслуживание в книге отзывов и предложений немало благодарностей. Бригадир О. К. Собакина охотно делится профессиональными знаниями с молодежью, помогает делом и советом.

Мастерами «золотые руки» называют здесь клиенты двух Людмил — Таняеву и Васильенко. С семи утра до девяти вечера обслуживают парикмахеры клиентов, и все остаются довольны их работой.

Н. ТЮЛЕНЕВА,  
рабкор.

## ВРЕМЯ ТОРОПИТ

дольше сохранится картофель.

Ведется реконструкция в основном с помощью рабочих цеха № 34 Новотрубного завода. Трудится здесь семь человек во главе с бригадиром И. В. Чауриным. Надо признать, что продвигается дело медленно. Закончить реконструкцию наметили к 25 августа. Потом нужно все белить и красить. Еще потребуются дополнительное время. Необходимо с реконструкцией поспешить, закончить ее значительно раньше.

Готовятся к массовой приемке овощей и фруктов

в райпо и ОРСе Коуровского леспромхоза, однако не столь тщательно, как в горпищеторге и тресте столовых. Здесь предпочитают ограничиться только побелкой хранилищ. Руководителям райпо и ОРСа следует более серьезно отнестись к ремонту.

Время торопит. Тем важнее сейчас эффективно использовать каждую рабочую минуту, чтобы не упустить ни одной мелочи.

И. КРИВИЦКИЙ,  
нештатный инспектор  
комитета народного  
контроля и госторгинспекции.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## НЕПРИГЛЯДНОЕ СОСЕДСТВО

Уважаемая редакция! Убедительно просим помочь улучшить работу магазина № 58. В нем тесно, нужных продуктов порой не бывает, а вот вино в широком ассортименте...

Жители улицы Северная поселка Динас.

Мне пришлось убедиться, что авторы письма не погрешили в истине. 12 часов дня. Вокруг магазина расположились уже подвыпившие завсегдатаи, ожидаясь собутыльника с очередной дозой спиртного. Порядка здесь в торговой точке мало. Стоит очередь у кассы и ждет, когда схлынет наплыв любителей зеленого змия. Через головы подаются мятые трешки, рубли, пятерки, и кассир охотно их принимает, отбивает чеки, а женщины, пришедшие за хлебом, другими покупками, ждут.

Когда наблюдаешь такую картину, невольно приходишь к выводу, что этот магазин общественностью, милицией и народными дружинами поселка Динас забыт.

Не лучше картина в магазине поселка завода сантехизделий, что в нескольких шагах от завода комплексных металлоконструкций. Во втором письме в редакцию говорится так: «К одиннадцати часам утра в магазине много народа, есть люди в рабочей одежде, и им все равно продают вино. Часто останавливаются машины у магазина, шоферы набирают водки и едут дальше. Если бы не было здесь винного отдела, то и прогулов на предприятиях стало бы меньше. Так не настала ли пора закрыть этот винный отдел», — пишет тов. Новиков.

Секретарь партийного бюро завода комплексных металлоконструкций В. В. Басков рассказывает: «Действительно, винный отдел магазина приносит нам много неприятностей. Мы сейчас принимаем меры: проводим рейды, идеологические оперативки, усилили работу дружинники. Но все же бутылки в цехе появляются».

С В. В. Басковым нельзя не согласиться. Винный закуток, расположившись рядом со строящимся современным заводом, радости его коллективу не приносит. Если в прошлом году на заводе зарегистрировано 97 прогулов на почве пьянства, то за шесть месяцев этого года — уже 138, а 20 человек попали в список нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Характерно и то, что среди нарушителей

фигурируют и пять работников охраны завода, призванные по долгу службы следить за порядком. Как ни странно, на заводе на бумаге существует пропускной режим, а на деле можно не только вынести, но и вывезти все, что душе хочется. В этом убедился сам. Дважды проходил через проходную, но меня так никто и не остановил.

Особенно большой процент прогулов и нарушений дисциплины падает на стропальщиков. Работа у них денежная, заработки высокие, вот и проникают они беспрепятственно к винному отделу. В этом убедились сами руководители завода и общественных организаций предприятия. Участвуя в рейде, они задержали у заводских ворот группу подвыпивших. Карманы их торпорчились от емкостей со спиртным. Все-го было изъято пять бутылок водки, а шестую, как признались задержанные, они выпили по дороге.

Зато показатели магазина по выполнению плана товарооборота выше всяких похвал: выручка от продажи спиртных напитков достигла в месяц 95 тысяч рублей.

Борьба с пьянством, нарушениями трудовой дисциплины — прямой долг не только активистов завода и поселка, но и торговых работников. Наряду с усиленным борьбой со всякого рода нарушителями дисциплины в цехах завода на почве пьянки, необходимо торговлю спиртными напитками отнести подальше от ворот предприятия.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Живу я в доме № 12 по ул. Школьная. Более месяца в моей квартире нет холодной воды», — сообщает В. Агапова.

Начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотов отвечает: «После окончания ремонта наружного водопровода у дома № 12 по ул. Школьная вода во все квартиры поступает нормально».

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
12 августа 1983 г., № 158



Москва. 60 лет назад полетом по трассе Москва — Нижний Новгород начались регулярные пассажирские перевозки в нашей стране. В город на Волге самолет доставил тогда лишь шесть человек.

Сегодня в разгар лета Аэрофлот ежедневно перевозит свыше 450 тысяч пассажиров. Протяженность воздушных линий превысила миллион километров.

На снимке: экипаж самолета, совершившего рейс Москва — Горький, посвященный славному юбилею авиаторов. Слева направо: второй пилот В. Анохин, бортмеханик А. Иноземцев, командир экипажа Б. Олюнин и штурман А. Михедов. Фото Б. Корзина, Фотохроника ТАСС.

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОТДЫХАЮТ

### ДЕНЬ НА ДЕНЬ НЕ ПОХОЖ

На туристской базе «Хрустальная» отдыхают родители с детьми, которым исполнилось не менее пяти лет. Многие из приехавших ребят за время пребывания на базе не только хорошо отдохнули, но и научились плавать. В бассейне часто проводятся личные первенства, сдаются нормы ГТО. Отдыхающие охотно идут в однодневные и многодневные походы. Какие маршруты наиболее популярны? В районе Нижних Серг, на гору Высокую и на Камень Соколиный, на озеро Песчаное и на Чертово городище. Совершаются также автобусные экскурсии в Первоуральск, чтобы люди, приезжающие к нам со всей страны, познакомились и с городом трубников.

Т. НЕКРАСОВА, старший инструктор туристской базы.

## ПО ЛГОТНЫМ ПУТЕВКАМ

Администрация и профсоюзный комитет динасового завода широко практикуют такую форму поощрения победителей социалистического соревнования, как выделение льготных путевок. Вот и на этот раз завод предоставил туристические путевки в Болгарию и Румынию сразу двадцати передовикам производства, досрочно выполнившим задание трех лет пятилетки. Среди них обжигальщик второго цеха, коммунист, депутат горсовета Д. Н. Шакиров, формовщик первого цеха кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Г. Бажукова, машинист мельницы первого цеха, награжденная медалью «За трудовое отличие» Э. П. Закутаева и другие.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ — БОГАТСТВО КАЖДОГО

В 1909 году в лондонских магазинах появились духи, мыло, обувь, костюмы и прочие товары под неожиданными названиями «Эй, ухнем!», «Балалайка», «Андреев». Так ловкие предприниматели откликнулись на молниеносно возникшую популярность гастролера в Лондоне оркестра русских народных инструментов под управлением В. В. Андреева. Газеты и журналы наполнились статьями и заметками о «чудесной русской балалайке». Триумф ожидал Андреева повсюду. Бизнесмены, увидевшие возможность заработать на популярности артистов, наперебой предлагали Андрееву очень крупные суммы за согласие не возвращаться в Россию.

Русский человек, Андреев, по словам Ф. И. Шляпина, «пригравший у своего сердца спринтку балалайку» и превративший ее в «чудесную русскую красавицу, покорившую весь мир», был истинным сыном своей родины. Созданный им первый в России оркестр русских народных инструментов, вообразивший в себя лучшие русские национальные музыкальные традиции, служил высокой пат-

## ПРИГЛАШАЕМ В ОРКЕСТР

риотической задаче — пропаганде народного искусства, подъему музыкальной культуры родного народа. Сегодня в нашей стране во дворах и домах культуры, клубах, школах работают сотни профессиональных и любительских ансамблей и оркестров русских народных инструментов. В них занимаются тысячи людей различных возрастов и профессий.

Впервые в истории нашего города в 1980 году был создан и вот уже четвертый год работает при Дворце культуры и техники Новотрубного завода детский оркестр русских народных инструментов «Березонька», объединяющий ребят от семи до восемнадцати лет. С первых дней существования коллектива занимаются в нем контрабасист Саша Подобин, домристка Таня Крапивина, балалаечница Люба Федорович. На многих инструментах играет десятилетняя Алена Шанина. А самый маленький участник оркестра — восьмилетний Вася Бобыкин. В 1982 году коллектив занял I место

в телеконкурсе оркестров русских народных инструментов, посвященном 120-летию со дня рождения В. В. Андреева. Меня, как руководителя, всегда радует, с каким интересом и ответственностью приступают ребята к разучиванию новых произведений. Тщательно подходим мы к выбору репертуара, стараясь исполнять лучшие произведения советских композиторов и, конечно, русскую национальную музыкальную классику.

Не все еще получается у юных музыкантов, но наша цель — не подготовка из них профессиональных артистов, а воспитание культурных, духовно красивых людей, умеющих не только понимать музыку, но и являющихся ее активными пропагандистами. И в частности, пропагандистами народной музыки.

Глубоко убежден, что народная музыка — один из самых простых и общедоступных видов музыкального общения. Не случайно от поколения к поколению во

многих семьях передается любовь к народной песне, ставшей национальным достоянием.

Не последняя роль в сохранении этого достояния, чтобы не забывалось, не меркло оно, а вечно жило в народе, принадлежит любительским оркестрам русских народных инструментов. В этом году во Дворце культуры и техники Новотрубного завода решено создать взрослый оркестр русских народных инструментов. Приглашаются все любители народной музыки, владеющие и не владеющие инструментами. Запись в оркестр проводится каждое воскресенье в течение августа с 19 до 21 часа во Дворце культуры и техники в комнате № 78. Ждем вас, друзья!

В. ЛОГИНОВ, руководитель-дирижер оркестра русских народных инструментов «Березонька» Дворца культуры и техники НТЗ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## С ЛИДЕРОМ ОЧКИ ПОРОВНУ

Асбестовский «Химик» до встречи в областном первенстве с «Уральским трубником» дома потерял лишь очко. Беспроигрышная серия и на полях соперников позволила химикам закончить первый круг лидерами. Вторую половину турнира асбестовцы начали победой на своем стадионе и еще более упрочили позиции.

Понятно, что футболисты Асбеста в поединке с новотрубниками рассчитывали на успех, однако планам хозяев не суждено было сбыться. Первоуральцы умело построили игру в обороне, от которой эпизодически переходили в контратаки. До перерыва гости являли

даже больше возможностей открыть счет. Особенно опасными были три момента в последние минуты тайма, но ударам В. Рубцова и Н. Коханова не хватало точности.

После отдыха «Химик», произведя четыре замены, предложил высокий темп. Постепенно он потеснил «Трубник». Наши ребята больше заботились о безопасности тылов.

В конце поединка асбестовцы предприняли отчаянный штурм, но гости, оттянув все силы назад, выдержали осаду. В итоге — 0:0.

14 августа новотрубники принимают у себя «Электрон» из Заречного.

## И ОШИБКИ, И ГОЛЫ

На прошлой неделе в чемпионате города внимание привлекали два матча с участием команд претендующих на звание победителя.

В первой группе «Хромпик» играл с новотрубниками. Открыли счет химики, но затем пропустили два гола. Правда, к перерыву равенство было восстановлено 2:2.

В середине второго тайма стороны обменялись результативными атаками. Казалось, что будет зафик-

сирована ничья, однако минут дважды наказал гостей за неосмотрительность — 5:3.

Хромпиковцы с 15 очками закрепились на первом месте. На второе вышел магнитский «Горняк» (11 очков), обыгравший в матче, тоже изобиловавшем промахами, футбол в «Строителя» 5:4. По 10 очков набрали «Уральский трубник» и «Металлист». Последний довольствовался ничьей с «Искрой» в Новотуркинске — 1:1.

## УВЕРЕННОСТЬ ПРЕТЕНДЕНТОВ

Лидер финальной части соревнований во второй группе — команда «Юность» — выступала в Коуровке против «Прогресса». Сначала не было заметно чьего-либо перевеса. В целом борьба получилась равной. Цели достиг лишь дальний удар Л. Махмутина («Юности»).

Едва игра возобновилась, С. Плешков при розыгрыше углового удвоил счет. В гостях еще более укрепилась вера в победу. «Юность» действовала изобретательно, свободно и развила успех — 4:0. Еще раз отличился С. Плешков, а точку в матче поставил защитник Вл. Домничев.

Интересно, что также че-

тыре безответных мяча сумели провести в ворота северского «Гранита» спортсмены «Автомобилиста», идущие за лидером. У «Юности» — 10 очков, у их ближайших преследователей — 8. Тем большее внимание привлекает предстоящий поединок этих коллективов, он состоится в День физкультурника, 13 августа, в 15 часов на стадионе Новотрубного завода. Уйдет «Юность» в отрыв или «Автомобилист» догонит дебютанта нынешнего сезона? Напомню, победитель соревнований получает путевку в первую группу.

С. ПАГНУЕВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ИНСПЕКТОР-РАЗИНЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 9, 10-30 час. «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21 час.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся на отделения:

Кондитеры (с образованием 10 классов, срок обучения 2 года) из них теоретический курс обучения 1 год 4 месяца. Предвзятая оплачиваемая практика 6 месяцев по тому квалификационному разряду, который должен быть присвоен после окончания практики с сохранением стипендии.

Повара (с образованием 8 классов, срок обучения 2 года). Повара (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год). Продавцы продовольственных товаров для работы в кулинарных магазинах общественного питания (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год).

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восьмиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по рекомендации училища.

Первоуральское профессионально-техническое училище открылось в 1971 году. Расположено в современном 3-этажном здании. Второй и третий этажи занимают учебные кабинеты, оборудованные техническими средствами, снабжены наглядными пособиями. В училище имеется хорошая библиотека. Работают кружки по всем предметам. В кружках «Товарищ продавец», «Тайны продуктов», «Юный кулинар» учащиеся узнают о новых товарах, о современной моде, научатся вкусно готовить и красиво оформлять разнообразные блюда, культурно обслуживать посетителей. Полученные теоретические знания учащиеся закрепляют на производственной практике в лучших магазинах и столовых города. Занятия в нашем училище — это не только специальные и общеобразовательные предметы и производственная практика. Это уроки физкультуры в зале, на стадионе, в бассейне, на лыжах. Это спортивные секции и кружки художественной самодеятельности. Проводятся массовые спортивные соревнования, экскурсионные поездки по музеям и памятным местам города Свердловска. Интересно проходят в училище конференции, «огоньки», конкурсы на лучшего по профессии, вечера встречи с писателями и поэтами, ветеранами войны и труда, передовиками производства.

Большие и интересные дела ждут вас, юные друзья!

В училище вы получите нужную для нашего города профессию. После окончания училища выпускники направляются в трест столовых. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Приходите учиться к нам!

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3x4). Направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимаются молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623100, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище. Телефон 2-79-61.

Меняется 2-комнатная квартира 32,5 кв. м в Первоуральске на квартиру в городе Свердловске или на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 9, кв. 18 в любое время.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 22 Новотрубного завода, начальнику цеха Ю. Г. Рябову, коллективам Дворца культуры и техники Новотрубного завода и городского узла связи, семьям Мамоновых, Мордасовых, Лыткиных, всем соседям, друзьям и знакомым, разделившим с нами тяжелую утрату и оказавшим помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, дедушки, брата Хромцова Степана Григорьевича.

Родные и близкие покойного.

Коллектив цеха № 33 Новотрубного завода с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

САРТАКОВА

Леонтия Иллуповича

и выражает искреннее соболезнование аппаратурному цеху Г. Л. Грязных по поводу смерти отца.

Коллектив работников горпищеторга с глубоким прискорбием сообщает о смерти старейшей работницы, ветерана труда

ДУНАЕВОЙ

Нины Алексеевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.